



OBAVEŠTENJE

POLJOPRIVREDNA SRUČNA SLUŽBA NOVI PAZAR D.O.O.

ZIMSKI PREGLED VOĆNJAKA I ZNAČAJ ZIMSKOG TRETIRANJA VOĆA

ZIMSKI PREGLEDI VOĆAKA (PREGLEDAJU SE JEDNOGODIŠNJE, DVOGODIŠNJE, A VRLO ČESTO I TROGODIŠNJE GRANČICE I PUPOLJCI) UTVRĐUJE PRISUSTVO PREZIMLJUJUĆIH FORMI ŠTETOČINA NA VOĆKAMA I OD VELIKOG SU ZNAČAJA JER POZNAVANJEM STANJA U VOĆNJAKU MOGU SE SPREČITI IZNENADNE ŠTETE I IZBEĆI NEPOTREBNA TRETIRANJA. OVI PREGLEDI MOGU SE OBAVITI POMOĆU LUPE, KOJU VEĆINA PROIZVOĐAČA POSEDUJE.

KOŠTIČAVO VOĆE, MALINU I KUPINU TREBA TRETIRATI NEŠTO RANIJE, JER OVE VOĆNE VRSTE KREĆU RANIJE SA VEGETACIJOM.

OD INSEKATA, ZIMSKIM TRETIRANJEM SUZBIJAJU SE: ŠTITASTE VAŠI (COCCIDAE, LECANIDAE), LISNE VAŠI (APHIDIDAE) KRVAVA VAŠ (ERIOSOMA LANIGERU), JABUKIN CVETOJED (ANTONOMUSPOMORUM), JABUKIN MOLJAC (HYPONOMENTA MALINELLUS), ŠLJIVIN MOLJAC (HIPONOMENTA PADELLUS), BRESKVIN MOLJAC (ANARSIA LINEALELLA), KRUŠKINA BUVA (CACOPSYLLA SPP.), MRAZOVCI (GEOMEIRIDAE), GUBAR (LYMANTRIA DISPAR), KUKAVIČIJA SUZA (MALCOSOMCI NEUSTRIA) I RAZNI SMOTAVCI (TORTRICIDAE).

OD PROUZROKOVAČA BOLESTI, ZIMSKIM TRETIRANJEM VOĆAKA SUZBIJAJU SE: TAPHRINA DEFORMANS (PROUZROKOVAČ KOVRDŽAVOST LIŠĆA BRESKVE), TAPHRINA PRUNI (PROUZROKOVAČ ROGAČA ŠLJIVE), BOTRYTINIA FITCKELIANA (PROUZROKOVAČ TRULEŽI) I DR.

ZIMSKIM TRETIRANJEM VOĆAKA I VINOVE LOZE SUZBIJAJU SE I MNOGI PREGLJEVI (ACARINAE), MAHOVINE I LIŠAJEVI, KOJIMA SU VRLO ČESTO OBAVIJENA STABLA ŠLJIVA I DRUGIH VOĆNIH VRSTA, GDE SE SPROVODI NEREDOVNA ZAŠTITA TOKOM VEGETACIJE ILI SE UOPŠTE NE SPROVODI.

PREPORUČUJU SE: - MINERALNA ULJA (GALMIN) PRIMENA U TOKU MIROVANJA VEGETACIJE DO FAZE "MIŠJE UŠI", ODNOSNO RAZVOJA LISNIH PUPOLJAKA. KONCENTRACIJA PRIMENE ZA JABUČASTO VOĆE JE 4%, A KOŠTIČAVO 3%; - BELO ULJE, PROIZVODI SE U OBLIKU KONCENTRATA ZA EMULZIJU SA 900 G/I MINERALNOG ULJA. KORISTI SE KAO GALMIN).

MINERALNO ULJE + DIAZINON (OLEODIAZINON). KORISTI SE DO FAZE "MIŠJE UŠI.. KONCENTRACIJA PRIMENE 0,3%. NA TRETIRANIM POVRŠINAMA NAJMANJE 23 DANA POSLE PRIMENE NE DOZVOLITI PRISTUP DOMAĆIM ŽIVOTINJAMA,

MINERALNO ULJE + METIDATION (OLEOULTRAVET). KONCENTRACIJA PRIMENE 0,3 %.

MINERALNO ULJE + PARTITION (GALPAR), KORISTI SE U TOKU MIROVANJA VEGETACIJE DO FAZE "MŠIJE UŠI", ODNOSNO RAZVOJA LISNIH PUPOLJAKA.

MINERALNA ULJA SE MOGU PRIMENITI U KOMBINACIJI SA BAKARNIM PREPARATIMA (BAKARNI OKSIHLORID, BAKROCID, BAKARNI KREČ), A U PRODAJI SU PRISUTNI KAO CRVENO ULJE , PLAVO ULJE.

DIPL.ING.POLJ. SVETLANA ŠUĆEVIĆ
ZAŠTITA BILJA